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 Niederschrift 
 Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Land- und Forstwirtschaft 

 Sitzungstermin: Dienstag, 29.01.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:05 Uhr 
 Sitzungsende: 19:30 Uhr 
 Ort, Raum: Bürgersaal des Stadthauses 
 Sitzungsnummer ULF/017/13  
 
 

 Verlauf 
  

1 Bericht des Magistrats 
  

2 Bauleitplanung der Schöfferstadt Gernsheim; 
3. Änderung des Flächennutzungsplans und 
4. Änderung des Bebauungsplans „Golfsportanlage am Hof Gräbenbruch“ zur 
Schaffung der planungsrechtlichen Voraussetzungen für einen Hotelbau 
Vorlage: 0309/S/12 

  

3 Neue Feuerwehrsatzung und Feuerwehr-Gebührensatzung 
Vorlage: 0003/S/13 

  

 

Anwesenheit: Siehe beiliegende Teilnehmerliste 
 
 Verlauf 
  

 Herr Vorsitzender Marco Piscopia begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. 
Die fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt, Einwände 
gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben.  
 
Herr Vorsitzender Piscopia stellt fest, dass folgende Damen und Herren 
Stadtverordneten im Ausschuss stimmberechtigt sind: 
 
Für die CDU-Fraktion: Die Herren Liebig, Hillerich, Fetsch  
Für die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen: Herr Piscopia 
Für die SPD-Fraktion: Herr von Haza-Radlitz 
Für die FWG-Fraktion: Herr Weyrauch 
Für die Fraktion GuD. Herr Trommer 

  
1 Bericht des Magistrats 
  
 Im Rahmen des Magistratsberichts informiert Herr Bürgermeister Burger die 

Anwesenden über folgende Punkte: 
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1.1 Tag der Rettungsdienste am 09.06.2013 
  
 Am 14.01.2013 fand das zweite Vorbereitungsgespräch zum Tag der Rettungsdienste 

am 09.06.2013 statt.  

Teilnehmer waren Vertreter der Freiwilligen Feuerwehr, der DLRG, des DRK das THW 
sowie die Seelsorge in Notfällen (SiN), außerdem die Polizeistation sowie die 
Wasserschutzpolizeistation Gernsheim. 

Im Laufe der Besprechung wurden nähere Einzelheiten zum Rahmenprogramm 
angesprochen.  

Ab März 2013 ist angedacht, für diese Veranstaltung zu werben, wobei die Kosten für 
die Beschaffung eines Bannerdisplays für jede teilnehmende Organisation durch die 
Stadt Gernsheim übernommen werden sollen.  

Damit die teilnehmenden Gruppen ihren Platzbedarf, ihre Information über konkrete 
Aktionen vorstellen können, findet das nächste Treffen am Mittwoch, 27.02.2013 direkt 
auf dem Schöfferplatz statt. Bei diesem Termin soll vor Ort der Programmablauf für den 
Tag der Rettungsdienste abschließend festgelegt werden. 

Am Montag, 08.10.2012 hatte die erste Besprechung zur Planung des Tages der 
Rettungsdienste stattgefunden. 

Dabei war man im Grundsatz übereingekommen, diesen Tag am 09.06.2013 auf dem 
Schöfferplatz durchzuführen. 

  
1.2 Anschaffung zweier Tragkraftspritzenfahrzeuge 
  

 Bekanntermaßen wird für die beiden Stadtteilwehren je ein Tragkraftspritzenfahrzeug 
mit Wassertank (TSF-W) als Ersatz für die über dreißig Jahre alten TSF angeschafft. 

Mit der Fertigung wurde im Herbst 2012 die Firma Iveco Brandschutztechnik Görlitz 
GmbH beauftragt. 

Um eine Fertigung der Fahrzeuge möglichst nah an den Bedürfnissen unserer 
Feuerwehr zu gewährleisten, fand am 14. und 15.01.2013 eine Bauvorbesprechung in 
Görlitz statt. Dabei wurde auch eines der beiden Rohfahrgestelle nach dort überführt. 
Das zweite Fahrgestell stand bereits dort. 

Bei der Vorbesprechung konnten wichtige Details der feuerwehrtechnischen Beladung 
abgesprochen werden. Im Nachgang erfolgt durch die dortigen Ingenieure eine 
überarbeitete Auftragsbestätigung. 

Nach der Bestätigung durch uns gehen die Fahrzeuge in Produktion. Es ist dabei mit 
einer Fertigungszeit von ca. vier Monaten zu rechnen.  

Die Kosten für beide Fahrzeuge belaufen sich auf ca. 220.000 Euro. 

Ziel ist es, die beiden Fahrzeuge im Rahmen des Tages der Rettungsdienste am 
09.06.2013 der Öffentlichkeit zu präsentieren. 

  
2 Bauleitplanung der Schöfferstadt Gernsheim; 

3. Änderung des Flächennutzungsplans und 
4. Änderung des Bebauungsplans „Golfsportanlage am Hof Gräbenbruch“ zur 
Schaffung der planungsrechtlichen Voraussetzungen für einen Hotelbau 
Vorlage: 0309/S/12 
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 Der Ausschuss für Umwelt, Land- und Forstwirtschaft empfiehlt der 
Stadtverordnetenversammlung, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

 BESCHLUSS: 

 
Die Stadtverordnetenversammlung ermächtigt den Magistrat, anhand der erstellten 
Planunterlagen die Bauleitplanverfahren zur 
 

 3. Änderung des Flächennutzungsplans und zur 

 4. Änderung des Bebauungsplans „Golfsportanlage am Hof Gräbenbruch“ zur 
Schaffung der planungsrechtlichen Voraussetzungen für einen Hotelbau 

 
mit der frühzeitigen Unterrichtung der Öffentlichkeit (§ 3 Absatz 1 BauGB) durch eine 
dreiwöchige Auslegung der Planunterlagen zur Äußerung und Erörterung sowie der 
frühzeitigen Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange (§ 4 
Absatz 1 BauGB) durchzuführen.  
 

 ABSTIMMUNGSERGEBNIS: Zustimmung 

 
Ja-Stimmen : einstimmig 
Nein-Stimmen : - 
Enthaltung : - 
 

3 Neue Feuerwehrsatzung und Feuerwehr-Gebührensatzung 
Vorlage: 0003/S/13 

  

 Der Ausschuss für Umwelt, Land- und Forstwirtschaft empfiehlt der 
Stadtverordnetenversammlung, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

 BESCHLUSS: 

 
Die Stadtverordnetenversammlung der Schöfferstadt Gernsheim beschließt die als 
Anlage beigefügten Entwürfe der Satzung über die Freiwillige Feuerwehr der 
Schöfferstadt Gernsheim (Feuerwehrsatzung; FwS) sowie der Satzung über die 
Gebühren der Freiwilligen Feuerwehr der Schöfferstadt Gernsheim (Feuerwehr-
Gebührensatzung; FwGebS). 
 

 ABSTIMMUNGSERGEBNIS: Zustimmung 
 
Ja-Stimmen : einstimmig 
Nein-Stimmen : - 
Enthaltung : - 

 

 Gelesen, genehmigt und unterschrieben 
 
 
  Vorsitzender 
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 Für die CDU-Fraktion 
 
 
 Für die GuD-Fraktion 
 
 
 Für die SPD-Fraktion 
 
 
 Für die FWG-Fraktion 
 
 
Schriftführer 
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